
TOP 1: Fragen von Bürgerinnen und Bürgern 

Elternvertreter bemängeln die vorgenommenen Anpassungen der Schulbusverbindungen von 
Schweighof nach Müllheim und zurück nach dem neuen Winterfahrplan. Kritisiert wird auch die 
schlechte Kommunikation. Die Elternschaft hatte erst kurzfristig hierüber Kenntnis erhalten. 

Bürgermeister Wissler wird um Unterstützung gebeten, um eine etwaige Nachjustierung zu erzielen. 
Hierzu sollte der Bürgermeister auch sein Netzwerk zur Stadt Müllheim und zu Bürgermeister Löffler 
nutzen. 

Bürgermeister Wissler hat bereits über Rektor Glaisner die ersten Informationen hierzu erhalten. Man 
ist im Gespräch mit der SWEG und dem Landkreis. Bürgermeister Wissler sieht die Problematik und 
möchte hier unterstützen. Er kann heute keine Zusage für eine etwaige Lösung geben, da dies nicht in 
der Zuständigkeit der Gemeinde liegt. 

Gemeinderat Dr. Dölle regt eine Veröffentlichung der neuen Fahrpläne im Mitteilungsblatt an. 
Bürgermeister Wissler stimmt dem zu, da die Fahrpläne nur noch digital abrufbar sind. 

Gemeinderat und Kreisrat Paul berichtet über die neue Taktung der Linienbusse 650 und 651, um die 
sich der Landkreis gekümmert hat und die Gegenstand der Beratung im Gemeinderat war. Aus seiner 
Sicht wurden die Schulbusse nun auf die Linienbusse draufgesetzt. 

TOP 2: Mitteilungen der Verwaltung 

Bürgermeister Wissler gibt bekannt, dass die Luisenstraße Ost seit Ende KW 49 wieder geöffnet ist. 

Bürgermeister Wissler berichtet über die Übergabe verschiedener baulicher Maßnahmen in Lipburg. 
Neben dem Fußweg Schmiedsmatt wurden auch der neue öffentliche Spielplatz und Parkplatz seinen 
Bestimmungen übergeben. Die Veranstaltung wurde gut angenommen und wird im Ergebnis positiv 
bewertet. 

Bürgermeister Wissler informiert über den Abschluss der Gehwegsanierung in Schweighof. 

Gemeinderat Dr. Bender bemängelt die schlechte Erkennbarkeit des neuen Fußgängerüberweges 
Bismarckstraße, da Materialien in ähnlicher Farbe verwendet worden sind. Bauamtsleiter Risch führt 
hierzu aus, dass über die Auswahl der Steine und der damit verbundenen Farbe in dieser Form 
entschieden worden ist. 

TOP 3: Genehmigung des forstlichen Betriebs- und Nutzungsplanes 2024 

Der Gemeinderat stimmt dem Betriebsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2024 zu. 

TOP 4: Einbringung des Haushaltsplans für das Haushaltsjahr 2024 mit den Wirtschaftsplänen der 
Eigenbetriebe Wasserversorgung und Kurverwaltung für das Wirtschaftsjahr 2024 

Der Gemeinderat nimmt die Einbringung der Planwerke zur Kenntnis. 

TOP 5: Verschiedenes und Anfragen aus dem Gemeinderat 

Gemeinderat Baltes lobt das schöne Erscheinungsbild im Bereich Haus am Markt mit Brunnenanlage 
sowie Zöllinplatz. Es wird nachgefragt, warum in diesem Bereich nicht die historischen Lampen zum 
Einsatz kamen. Bauamtsleiter Risch weist darauf hin, dass die historischen Lampen nicht mehr 
produziert werden. Die Umsetzung erfolgt gemäß dem Gestaltungsplan, der vom Gemeinderat in 
dieser Form beschlossen worden ist. 


